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A kiadóhivatal vezetője :
Réthy László.

Azokkal a hallatlan gazságok­
kal szemben, melyeket Tisza Ist­
ván és mungócsordája a nemzet­
nek piszkos csárdává aljasitolt 
képviselő házában szemérmetlen 
vakmerőséggel elkövet, a felhábo­
rodás erőteljes kitörésével moz­
dult meg az egész ország népe. 
A nép millióinak ebből a felkelé­
séből bizonyosra vehető, hogy a 
leszámolás nagy órája ütött. A nép 
most már vegre-valahára leakar 
számolni ellenségeivel.

A nemzet gonosz arculverése 
után, melyet Tiszáék a fegyveres 
erő buta hatalmával most elkövet­
tek, éreznünk kell valamennyiünk­
nek, hogy - tovább nem tűrhe­
tünk.

Birkák, szamarak voltunk ed­
dig, ezután emberek akarunk 
lenni.

A hatalomban való az az őrjön­
gő garázdálkodás, melyet hetek 
óta a kormány és pártja Tisza 
élén véghez visz, felnyitotta a nép­
nek a szemét.

Eddig csak éreztük, most már 
nyíltan is láthatjuk, hogy a nép 
ebben az országban teljesen jog­
talan és a hatalmasok állandó 
prédája. Most láthatjuk legjobban, 
hogy a népellenes törvényeket úgy 
rakják nagy uraink a nép vállaira, 
a mint ők, a nagy urak akarják. 
Ha a nép igaz képviselői hozzá- | 
járulnak a népet megnyomorító 
törvényekhez, akkor megy min­
den, mint a karikacsapás. De ha 
a nép barátai, a nép vezérei ellene 
mernek szegülni a népellenes 
banda nagyúri, gőgös akaratának, 
akkor csendőrt, rendőrt és kato­
naságot vezényelnek be a nemzet 
házába s mint hitvány csirkafogó- 
kat, úgy hányják ki onnan azo­
kat, a kik a jogtalan népmilliók 
akaratának igyekeznének szószólói 
lenni. így mernek bánni azokkal, a 
kiket pedig éppen azért küldött 
oda a nép, hogy jogainak védel­
mezője, bajainak, óhajainak és kí­
vánságainak szószólói legyenek és 
a nép jóvoltáért küzdjenek, és har­
coljanak.

A népért, a népjogoknak a tel­
jes kivívásáért küzdött odabenn az

í országházában a mi képviselőnk, 
Juslh Gyula is. A nép rajongó 
szeretető kisérte küzdelmének min­
den lépését. A nép milliói együtt 
éreznek vele ebben a küzdelemben 
s hálát adtunk az Istennek, hogy 
végre valahára akadt egy férfiú, aki 

{ nemcsak üres szólamokkal, hanem a 
legerélyesebb tetteivel, akaratának 
tiszta elszántságával a nép mellé 
állott. Ám Tisza István kétszázhar- 
mincőt tár ával szuronyos rendőr­
legényekkel dobatta ki' Justhot és 
társait a képviselőházból. A gaz 
tett hangosan ordítja Tiszáék egész 
gondolkozását, érzését és akaratát.

Nem akarják tűrni, hogy 
a népnek olyan szószólója 
jogainak olyan harcosa, vá­
gyainak olyan tolmácsolója 
legyen közöttük, aki vegre- 
valahára nemcsak beszélni 
akar, hanem becsületes 
őszinteséggel sarkára is áll 
a magyar népért és nem 
engedi, hogy tovább is az 
ezerholdas nagy urak zsák­
mánya legyen ebben az or­
szágban minden jog, törvény 
és igazság !

De az eddigi állapotokat mi nem 
tűrjük tovább. Rabszolga módon 
nem akarunk már tovább élni.

A nép összefog és erős lesz s 
kivívja jogait. A nép hatalma ősz- 
szetöri Tiszáék hatalmát.

Igaz lesz, mert igaznak 
kell lennie, hogy a nép szava, 
isten szava!

Justh Gyula, a nép jogaiért folyó 
szent küzdelem kiváló vezére va­
sárnap eljön közzénlc és beszél 
hozzánk. Az Arad-Csanádi vasuta­
kon reggel fél 9 órakor érkezik 
Arad felől Apponyi Albertnak a tár­
saságában. Több ellenzéki ország- 
gyü'ési képviselő is eljön erre az 
alkalomra városunkba.

Vasárnap délelőtt fél II óra­
kor a Főtéren népgyülést tar­

tunk s ennek keretében a vá­
rosháza erkélyéről Justh Gyula 
beszámolót mond.

Jöjjön el mindenki, legyen 
együtt Maköváros és Csanádvár- 
megye egész népe, kicsinye, nagy­
ja, férfia, asszonya ! A nép jóvol­
táért, a nép boldogulásáért való 
harc az, melyet vezérünk, Justh 
Gyula folytat. A népnek egy szív- 
vel-lélekkel, szent lelkesedéssel ott 
kell lennie akkor, a mikor vezére 
beszélni akar ezzel a néppel.

Jöjjön el mindenki, hogy az egy- 
begyülők hatalmas sokaságával is 
mutassuk meg azt az óriási erőt, 
mely a népben van, hogyha felkél 
és cselekedni akar. Szavunk erő­
teljességével is mulassuk meg, 
hogy ez a nép képes lesz és el­
szánt arra, hogy nemzetünk föld­
jéről a nép ellenségeit örökre el­
söpri s a Tiszáék garázdálkodá­
sait tovább nem hajlandó tűrni !

Áldott legyen az útja, aki köz- 
zénk jön, a nép emberének, hü 
testvérének,_ igaz vezérének, Justh 
Gyulának. Áldva legyenek, a kik 
e nagy harcban segítői, harcostársai.

Makó népe ! Lelkűnkből jövő 
igaz Hozsánnával fogadjuk vezé­
rünket és többi vendégeinket s 
lelkünk felbuzdulását mutassa el­
jövetelük napján a város külső 
képe is.

Vasárnap reggelre lobogődisz- 
ben legyen a város. Polgártár­
sak, lobogózzátok fel mindnyá­
jan házaitokat.

Vasárnap reggel fél 9 órára 
pedig legyünk ott egytöl-egyig a 
vasút állomásán és fogadjuk

JUSTH GYULÁT.
Egyesületek, körök testületileg 

zászlók alatt vonuljanak ki fogadásra! 
Legyen olyan ez a fogadtatás, ami­
lyen még tán sohase volt.

Mutassa meg a nép, hogy mélysé­
ges hódolatot és hálát érez az iránt 
a nagy férfiú iránt, aki a népért 
küzd és a nép javára él!

Hódolat s hála Justh Gyu­
lának, a nép vezérének!

kp.

Köztársasági riadó.

Rákóczy és Kossuth katonái.
A juuius hó 4-iki parlamenti go­

nosztett nyomán forradalmi lángok 
lobognak tel az egész országban. A 
magyarországi köztársasági párt, 
mely formailag még nem alakult 
ugyan meg. de már létezik és óriási 
sereget számlál, szervező bizottsága, 
utján most ülést tartott a szomszé­
dos Hódmezővásárhelyen. A párt ne­
vében dr. N»gy Gyöigy elnök és 
dr. Lánczy Simon titkár a következő 
táviratot küldték a szervezett ellen­
zéknek :

„Végigsikloft a megdöbbentő 
hír Magyarországon, hogy Tisza 
István névre hallgató veszedel­
mes őrült s egy megvásárolt 
csorda keresztültiport alkotmá­
nyunkon, megfojtotta a szólás- 
szabadságot, latrok barlangjává 
alacsonyitotla a nemzet törvény- 
hozásának templomát. Felgyűlő 
haraggal, de a nemzet ősi ere­
jébe vetett törhetetlen hittel fo­
gadtuk a merénylet hírét.

Vérünk utolsó cseppjének hul­
lásáig kitartunk az alkolmányért 
vívott küzdelemben s e nehéz 
időben számíthatnak a magyar 
republikánusok támogatására. 
Az elveken túl maga a férfiúi 
becsület, a hazának szeritséges 
szere'te oda parancsol most min­
den becsületes magyar embert 
az ellenzék hadi táborába. 1912. 
június 4-ike a kárhozat korom- 
betüjévelleszmegörökítve boldog­
talan véres könnyű nemzetünk 
történelmében. A nemzet milliói­
nak keze őköibe kell, hogy szo­
ruljon, hogy darabokra zúzza a 
gyilkosokat, kik a mi századok 
óta nagybeteg, halk lélegzetű, 
alkotmányunkat gyilkos módra, 
orvul megtámadták. Sorvadjon 
el a szív, melyben a gyilkosok­
nak kegyelem sarjad ; száradjon 
el a kéz, mely menekülni segít 
a gonosztevőknek ; némuljon el 
örökre az ajak, melyen számuk­
ra mentő ige terem. Hassa át a 
nemzet lelkét Rákóczynak, Kos­
suthnak szelleme : az ónodi sík­
nak és a debreceni nagytem­
plomnak forró izzó levegőjében 
lobbanjon a harag nagyszerű, 
megváltó indulattá. A haza min­
denkitől megköveteli, hogy tel­
jesítse kötelességét s elvárjuk a 
nemzet válaztolt vezéreitől, hogy 
a harcos akaratban, a forradal­
mi elszántságban hóditó példát

Van szerencsém a mélyen tisztelt vásárló közönséget értesíteni, hogy úgy a „FÖTÉTRI“ valamint a „TULIPÁN“ fiók
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mutassanak. A banditák ordítá­
sára : Le az alkotmánnyal!, mi 
vértanuságra kész elhatározásá­
val válaszoljuk : Éljen a köztár­
saság 1 A magyar republikánusok 
üzenet nélkül is mind elmennek 
a Kossuth Lajos regimentjébe. 
Hazafias üdvözlettel a köztársa­
sági párt szervező bizottsága 
nevében. Hódmezővásárhelyen, 
1912. év junius hó 5-én. Dr. 
Nagy György sk. elnök- Dr. Lán- 
czy Simon sk. titkár.“

Tisza jellemzése.
Garázdálkodásának belső okai

Az ellenzék akciója.
Az őrültet meg kell fékezni. Ha 

nem elegendő a kényszerzubbony, 
erősebb rendszabályokat kell el­
lene alkalmazni, mert ha nem tesz 
kárt önmagában, feldúlja azt, ami 
nekünk kedves, ami nekünk drága.

Tisza István garázdálkodása fel­
dúlta az egész ország békéjét s 
olyan állapotokat teremtett az or­
szágban, amelyek az oroszok leigá- 
zott hazájában is ritkaságszámba 
mennek. Sőt meg sem történhet­
nek, mert attól még a durva orosz 
rendőrség is félve vonakodik, hogy 
az ellenzéki duma-tagokat karhata­
lommal kergesse ki a törvényho­
zás szent csarnokából. Nekünk 
azonban ezt is meg kellett érni s 
a megróbáltatások e nehéz idejé­
ben dagad a keblünk az örömtől, 
hogy a koronás király is örömét 
és elismerését fejezte ki Tiszának 
és cinkostársainak hősies önfelál­
dozásukért és bátorságukért.

Mert valóban önfeláldozás és 
kellő bátorság kell ahhoz, amit 
Tisza tett. Bonnot és Gamier, a 
két automobiios bandita csak egy 
várost tartott rettegésben, revolve­
reik csak egy város népére me­
redtek gyilkos farkasszemmel, Ti­
sza pedig egy egész ország alkot­
mányát rabolta meg és egy nem­
zet millióinak szivébe döfte a két­
ségbeesés tőrét. Tisza és Gamier 
nem riválisok, mert a francia 
apacs csak halvány kópiája a ma­
gyar alkotmánytiprónak.

A „Makói Független Újság“ bu- 
dapesú munkatársának alkalma 
nyílott beszélgetést folytatni egy 
nagyh;rü politikussal, aki Tiszát a 
kővetkezőképpen jellemezte:

- Valamikor én is h ve voltam 
Tiszának, mert azt hittem, mind 
erő az, amit mutat s a lelke mé­
lyéből fakadnak gondolatai, még 
ha szertelenek is. Az idő azonban 
ki ábrándított belőle, mert láttam, 
hogy ereje cézári erőszakosság és 
gondolatai meghibbant lelki egyen­
súlyának és a külső körülmények­
nek bűnös frigyéből születtek.

- Mi régóta tudjuk, hogy Tisza 
nem normális. Atyja, az okos és 
hidegeszü Tisza Kálmán, többször 
panaszkodott nekünk, hogy fiát 
nagyon félti, mert sokszor olyan 
jeleket látott rajta, amelyek ele­
gendő okot adtak az aggodalomra. 
Sokszor hirtelen elhatározással 
olyan cselekedetekre ragadtatta 
magát, amelyeket alig lehetett re- 
parálni.

E g r y Béla, a pártonkivüliek 
kiváló elnöke, bűnvádi feljelentést 
tett Tisza ellen hivatalos hatalom­
mal való visszaélés címén. Tisza 
ugyanis a Ház hétfői ülésén kive­
zettette Egryt, sőt újabb 15 napra 
kizáratta rendzavarás címén, jólle­

het Egry a hétfői ülésen egészségi 
okokból nem is volj jelen a hétfői 
ülésen. íme, igy elnököl Tisza.

Az egész országban nagy a fel­
háborodás a munkapárti kormány 
garázdálkodása miatt. Vasárnap az 
ország harminc helyén lesz nép- 
gyűlés, ahol az egyesült ellenzéki 
pártok szónokai ki fogják fejteni 
a parlamentben történt törvénysér­
téseket.

Lázong az ország.
Nyolc millió polgár képviselő 

nélkül.
A mióta Magyarországon népkép­

viseleti alkotmány van, nőm volt rá 
eset, hogy az országgyűlés önmagát 
megcsonkította volna. Csak 1849 ben 
fordult elő, hogy például a debre­
ceni országgyűlés csonka volt any- 
nyiban, hogy egyes kerületek nőm 
voltak képviselve. De oz azért volt 
igy, mert az országban idegen had­
sereg harcolt, a mi az alkotmányos 
élet zavartalan folyását lehetetlenné 
tette.

Most megtörtént az a páratlan 
dolog, hogy az elnök karhatalom­
mal kivitette az ellenzéki képviselő­
ket, s ugyanezeket a képviselőket a 
benthagyottak hosszabb-rövidebb 
Jdőro kizárták a képviselőházból. Az 
ország egyik része megfosztotta a 
másikat a parlamenti kéuviso- 
lotlől.

Ez idő szerint túlnyomó részben 
éppen a magyarság nincs képvi­
selve az országgyűlésen. Hozzávető­
leges számítás szerint vagy nyolc­
millió lakost fosztottak meg'" a k'éovi 
sólettől. ^

Borsod a kormány ellen ?
Borsod megye ma délelőtt tartott 

rendkívüli közgyűlésén bizalmatlan­
ságot szavazott a kormánynak.

Munkapárti beszámolók ?
A munkapárt vezetősége felszólí­

totta a párt képviselő tagjait, hogy 
a Ház szünete alatt menjenek kerü­
leteikbe és tartsanak beszámolókat.

V ajjon inor-e csak egy mungó 
— képviselő is megjelenni a kerüle­
tében '.J

Arad, Erdőhegy, Nagyvárad, Nagy- 
enyed, Tasnád, Miskolc, Törd a, Sop­
ron, Hódmezővásárhely.

Junius 2‘1-ikára: Jászberény,
Orosháza, Karcag, Kiskunhalas, 
Eperjes.

Gyilkosság
vagy baleset.

A szerelmes cigány­
leány tragédiája. - 
Hulla a bokorban.

1912. junius 14.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

! , Napiár. Junius 14. Péntek Római katb 
í Jez;,sz- szive. Gör kalh. Jun. 1. Jusztin 

Nap kel 4 óra 3 perckor, nyugszik 7 j óra o7 perckor.
Időjóslás. A budapesti meteorológiai In­

tézetnek Makóra érkezett jelentése sze- 
rini a következő időjárás várható : Nyu­
gatról terjeszkedő eső vagy zivatar vár­
ható hősülyedéssel. Sürgőnyprognózis : 
Sok helyütt csapadék, zivatarok, hűvö­
sebb. Delihőmérséklet : 21-4 Celsius.

Szétzüllik a budapesti 
rendőrség is.

Tisza István mérhetetlen gazsá­
gait nem tudta volna végrehajtani, 
ha Boda főkapitányban nem ta­
lált volna mindenre kész cseléd­
jére. De Boda Dezső kínos za­
varba kerülhet rövidesen a geszti 
őrült előtt: kezd kiderülni, hogy a 
főkapitány immár nem rendelke­
zik a budapesti rendőrséggel. Az 
éjjel nappal, immár hetek óta való 
szakadatlan szolgálat, s azok a 
gazságok, amelyekre a Tisza- 
Boda-társaság föl akarja hasz­
nálni a rendőrlegénységet, négy­
száz rendőrt keserített el úgy, 
hogy otthagyták a rendőrséget. 
Anarchia van a rendőrségen, a 
kilépettek helyére kapkodással 
vesznek föl szedett-vedett embere­
ket, akiket máról-holnapra, min­
den további kiképzés nélkül sza­
badítanak rá a fővárosi lakos­
ságra. Nem használ itt fenyege- 
tődzés, terrorizálás, fegyelmi bün­
tetés: züllik a Tisza-Boda-féle 
banda szétzüllik a budapesti rend­
őrség ! Ezt a tényt a kormány 
cáfoltatja ugyan, de a közeli na­
pok már megfogják mutatni, hogy 
a cáfolat semmit sem ér. Boda 
és a kormány rendőrség nélkül 
marad.

Tiltakozó gyűlések.
A következő népgyülésekot jelen­

tik idáig :
Junius lö-ikára: Makó, Mohács,

Rejtélyen tragédia foglalkoztatja a 
mezőlelegdi csendőrséget. A község­
ben ogy fiatal szop cigány leány a 
16 éves Mák Anna szerelmes lett 
Márkuoz Sándor 19 éves fiúba. A 
szerelem kölcsönössé vált s a két fia­
tal közös háztartásra lépett.

Do rövid volt « boldogság, pár 
lütt múlva már veszekedtek, vereked­
ik’..’1./'11 elkergette a leányt. Csü­
törtökön elment hazulról Male Anna 
és nem tért vissza.

Tegnap tett Márkuoz Sándor je­
lentést a csendőrüknél az eltű­
nésről.

A csendőr./k kutatni kezdtek és 
Mozőteloí-d «UI, ott a hol a Kőrös 
partot füzesek szegélvezik, egy 
fűzfa bokoi ban megtalá'ták a leány 
hulláját teljesen ruhátlanul. A csórni- 
őrség több embert hallgatott ki, akik 
a leány e.tűrése óta a füzes közelé­
ben jártak, de nem tudtak semmiféle 
fel. ilágos t ist adni. Most még azt 
sem lehel tudni, hogy fürdés közben 
járt szerencsétlenül' a leány, va-ry 
pedig öngyilkossá lett. Ezt'kizártnak 
tartják hozzátartozói, mert a leány 
nagyon jó úszó volt.

A csendőrség azt kutatja, hogy 
nem esett-e bűnténynek áldozatául a 
leány. A lakosság először arra 
gyanakodott, hogy a leánv szeren­
csétlenségében része van Márkucz 
Sándor cigánylegénynek is, azonban 
ennek a gyanúnak semmi bizonyí­
téka nincs Márkucz maga is nagy 
buzgalmat fejtett ki a leány keresé"- 
sében-

A csend őrség nem bízik benne, 
hogy kideríthesse a tényállást.

A verekedő fuvaros.
Két hónapi fogház jár érte.
Körülbelül másfél évvel ezelőtt 

történt, hogy Abeles Ernő, A beles 
Salamon fuvarosnak a fia künn a 
vasúti állomáson összeszólalkozott 
Király Antal kocsi fékezővei. A 
fékező jogos téren állott, ám Abc­
les úgy gondolta, hogy ő nem tar­
tozik figyelembe venni a vasuii al­
kalmazott utasítását, mert neki 
minden szabad, hiszen azért ő - 
fuvaros.

Amikor mégfs a vasutas — kö­
telességéhez híven - nem enge- 
dett, Abeles fogta magát és agyba- 
főbe verte a szegény embert.

Ezért a túl hevülő virtuskodás- 
ért torvény elé került Abeles. A 
törvényszék el is Ítélte két hónapi 
fogházra.

Vádlott felebbezése folytán most 
került a szegedi Ítélőtábla elé ez 
az úgy. Ahol azonban szintén kel­
tő tekintettel voltak Abeles tettle- 
gességtg menő temperamentumára
Lfx xhÓnaü' f°8h*z büntetést 
helyben hagyták.

Eladó föld.
kLífik h0ld fö.,d a rákosi csárda 
vp.Atux, 1 ,csmált ut mellett ked­
vező feltételek mellett eladó. Érte­
kezhetni lehet Tamás János Páva-u 16

_7 Justh Gyula makói útja. Az 
előjelekből Ítélve, rendkívül impo­
zánsnak Ígérkezik a vasárnapi 
népgyülés. Makó város és az 
egész vármegye közönsége a leg­
melegebb ünneplésben akarja 
részesíteni Justhot, a ki a meg- 
próbá tatások ezen napjaiban iga­
zán bámulatos erélylyel és kitar­
tással áll a népjogok védelme 
melleit. Mint értesülünk, Makó 
város népe virágözönnel fogadja 
.Justhot. Az a hir, mely mint a 
lávafolyam terjed, hogy a ki csak 
a fogadásnál megjelenik, minden­
kinek a kezében lesz több s keve­
sebb virág és ezt a teméntelen 
virágot a nép hódolata jeléül le­
rakják a nép vezérének lábai 
elé. - Ezenkívül - úgy halljuk 
- külön szervezkednek újra a 
makói asszonyok, hogy legalább 
is öt hatszázan egy csapatban je­
lenjenek meg Justhnál idejövetele­
kor. Szóval olyannak ígérkezik 
Justh bevonulása s itt létele, a mi 
a becsületes nép által igazán 
szeretett népvezérhez méltó.

— Hitelesítő közgyűlés. A junius 
havi rendes városi közgyűlésről fel­
vett jegyzőkönyv hitelesítésére Ga­
lambos Ignác dr. polgármester ma 
délelőtt tiz órára hitelesítő közgyű­
lést hivott össze, melyen a jegyző­
könyvet észrevétel nélkül hitelesí­
tették.

— Vasúti gyűlés. Az első al­
földi gazdasági vasul részvénytár­
saság éves rendes közgyűlését 
folyó hó 25-én Aradon tartja meg. 
Minthogy Makó város is részvé­
nyes, a város képviseletében Ga­
lambos Ignác dr. polgármester 
fog a gyűlésen megjelenni.

— Hiányzó tüzoltószerek beszerzése.
A városi tanács mai ülésében utasí­
totta P<í/í/i Kálmán gazdasági szak­
tanácsost, hogy a még hiányzó, de 
szükséges tűzoltó szereket sze­
rezze be.

— Kovács Gyula. Tegnap az éj 
folyamán megint az a hir terjedt 
el, hogy Kovács Gyula képviselő 
állapotában válságos fordulat kö­
vetkezett be. A hir szerencsére 
nem bizonyult valónak. Ma dél­
előtt tudakozódásunkra azt a fel­
világosítást kaptuk, hogy a súlyo­
san sebesült Kovács Gyula állapo­
tában változás nem állott be. Az 
éjszakát aránylag nyugodtan töl­
tötte s lehetséges, hogy a műtétet 
elkerülhetik. Lehet, hogy a seb 
váladéka viszi ki a csontszilánko­
kat. Egyébként még mindig özö­
nével érkeznek táviratok hozzá az 
ország minden részéből.

— Apad a Maros. Csak pár napig 
tartott nálunk a Maros áradása. El­
vonult a veszedelem, de itt maradt 
sok helyen az ártér mélyedéseiben 
az anyagárkokban a sok viz, mely 
már most is kozd poshadni. Az bizo­
nyos, hogy ez a sok mocsár meg- 
rontja a levegőt, ezért Galambos Ig­
nác dr. polgármester ma utasította 
Pakli Kálmán gazdasági szaktaná­
csost, hogy tegyen előterjesztést 
őzen vissza maradt viz ok leveze­
tésére.
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- Kereskedelmi iskolai tanulók 
jutalmazása. A makói kereskedők 
egylete huszonötéves fennállásának 
megünneplése alkalmából ezer ko­
ronás alapítványt tett, hogy annak 
kamataiból egy-két kitűnő előme­
netelő kereskedelmi iskolai tanulót 
jutalmazzanak. Már ez maga is 
igen szép dolog, hogy egy ilyen 
egyesület erre a célra tekintélyes 
anyagi áldozatokat hoz. Az azon­
ban még dicsérendőbb, hogy az 
idén ez az egyesület a kamatokat 
kétszaresére pótolta ki s ebből jú­
nius hó 20-án három kitűnő elő- 
menetelü harmadik osztályú növen­
déket jutalmaznak meg, még pe­
dig egyet 40, kettőit pedig 20—20 
koronával.

— Gyújtogató asszony. Nohány nap­
pal ezelőtt, mint azt megírtuk, leé­
gett Szlovák Yineo apácai ember 
istállója. A tüzvizsgálainál kiderült, 
hogy az épületet Szlovák Mária a. 
tulajdonosnak közeli rokona bosszú­
ból gyújtotta fel. A gvujtogató asz- 
szony ellen megindítónak az el­
járást.

— Tűz a vidéken. Az éjjel Magyar- 
bánhogyesen kigyulladt W itt nimm 

' György földbirtokosnak dohánypaj- 
tája és teljesen leégett. A kár 7000 
korona, mely biztosításból ineg- 
tér ül.

— Sipos Bálint kegyelmet kapott.
Sipos Bálint, a jákóhódosi rabló 
gyilkos, a kit a nagyváradi törvény­
szék kötél általi halálra ilelt, ma ki­
rályi kegyelmet kopott. Az uralkodó 
döntése ma délelőtt érkezett le a 
nagyváradi törvényszék elnökéhez, a 
ki azt ma délután hirdeti ki Sipos 
Bálint előtt.

SZÍNHÁZ.

A szérűn.
A ki a szórólapáttal érvel.

A múlt év nyarán Nacsa Péter 
makói lakos elvállalta Baróezi Ist­
ván Kigyó-utcai lakos búzájának az 

■ alnyomtatását.
Nacsa annak rendje-módja szerint 

végezte a dolgát, mikor pedig tisz- 
' teségeson készen volt vein, követelte 
a kialkudott bért.

Ekkor azonban baj történt. Az 
■öreg Baróezi és Nacsa között nézet­
eltérés támadt a tekintetben, hogy 
mi is jár hát tulajdonképpen Na- 
csának.

Nőm tudtak megegyezni. A meg­
egyezés helyett a szóvita lett mind 
szenvedelmosebb, annál is inkább, 
mert ott volt a szérűn Bmíczinak a 
felesége is, meg a házas fia, ifj. Ba- 
róczi István is.

A fiatal Baróezi úgy gondolta, 
hogy a vitának is hamarább vége 
lesz, de meg a nyomtatóhérre nézve 
is bizonyosan felhagy Nacsa minden 
követelésével, ha — megüti Nacsát. 
Es ifj. Baróezi úgy tett, a miként 
gondolta.

Hirtelen felkapott egy szórólapátot 
s annak az élével úgy vágta vállon 
N ácsát, hogy ennek menten eltörött 
a váltporece.

Csakugyan úgy lett. Vége lett 
minden további caetopatának. Naesa 
kénytelen volt elfutni a harc szín­
helyéről.

Négy héten át felkötve hordta ke­
zét a sebesült Nacsa, de még azután 
is soká nem tudott dolgozni. Sőt 
még ma is érzi a hatalmas ütést.

K miatt az eset miatt ifj. Baróezi 
István törvény elé került. Ott taga­
dott, mint a karikacsapás. De nőm 
ért vele semmit.

Ma volt büntető ügyében a főtár­
gyalás a szegedi törvényszék előtt. 
A bíróság bűnösnek találta ifj. Ba- 
Foczit a súlyos testi sértés bűntetté­
ben s ezért hat hónapi börtönre 
'telte. Kötelezte ezenkívül az összes 
költségeknek is a megfizetésére.

Baróezi az Ítélet ellen feleb- 
bozett.

Tatárjárás.
Nem régi a darab, mégis már 

nagyon sokszor játszották az or­
szág valamennyi színpadján. Ná­
lunk Makón is. Ismeri felbemászó 
szép zenéjét mindenki. A darab 
ma mégis zsúfolt ház előtt ment 
Makón. Ez a mellett bizonyít, hogy 
az értékes darabok, ha bármennyi­
szer játszók is, mindig vonzanak 
közönséget. Különben, hogy a mai 
színházi est ilyen sikerült volt, ab­
ban óriási része van Ujj Kálmán­
nak és Szigeti Jenőnek, a társu­
lat eme két nagy művészének, kik­
nek e darab jualomjátéka volt. A 
közönség nemcsak jelenlétével ju­
talmazta a két nagy művészt, de 
számtalanszor megtapsolta őket 
nyílt színen is. Mellettük elfogolat- 
lan dicséretet érdemelnek Bercik 
Margit és Pcterdi Etelka.

A szobalány. Pénteken este ismét 
premier lösz színházunkban Henne- 
guin mulatságos bohózata „A szoba­
lány" kerül előadásra vendégmüvész- 
nonlc I Isigo Böskével a főszerepben. 
— „ Csali felnőtteknek“ figyelmez­
tetője mellett.

III. évfolyam. 3.

Regény.
Szerelem a sírig

vagy (86)

Kél iialal szív sión végiele.
ELSŐ RÉSZ.

XI.
Egy tekintetet vetett rá, melyben 

kimondhatatlan szomorúság, néma 
szánalom és hajthatatlan istenhoz- 
zád is rejlett. Azután átlépett a hí­
don, a hajóba ugrott és Jean nem 
merte őt követni.

Most már megértette, hogy le 
kell mondania minden kísérletről: 
haza tért és sötét kétségbeeséstől 
marcangolva a szobájába zárkózott. 
Anyja féltette az egészségét.

Bár szive Aérzett a válás gondo­
latára, sürgette, hogy a távolban 
keressen ha nem is feledést, leg­
alább szórakozást és Jean végre 
rászánta magát, hogy itt hagyja 
ezt a vidéket, hol nagyon kínossá 
vált rá nézve a tartózkodás.

Juius tájban Párisba utazott, 
hogy ott megkezdje ügyvédi pályá­
ját.

MÁSODIK RÉSZ.
I.

Nevessünk vagy sírjunk bár, az 
idő múlik. Egyenkint véve bármily 
hosszuknak és lassúknak látszanak 
is a napok, egyforma rőpttel szál­
lanák tova és hallgatagon, mint 
azok a bársonyos szárnyú lepkék, 
melyek a sötétben szállingóznak. 
Ez a futás oly gyors és oly csen­
des, hogy alig tudunk magunknak 
róla számot adni. Nem is vesszük 
észre egyébről, mint azoknak el­
változott arcáról, kik velünk együtt 
haladnak az életben; ami a saját 
magunk személyét illeti, az úgy 
rémlik nekünk, mintha mindig - 
ugyanaz maradna. Magunkat nem 
látjuk változni.

(Folyt. köv).

Egy jó házból való fiú
tanulónak felvételik. Hoir.onnai Nán­

dor fényképész. 572

Egy tiszti

aranylánc
aranyszivvel
elveszett. — A becsületes 
megtaláló illő jutalomban 
részesül, ha azt kiadóhi­

vatalunkba juttatja.

• Biztosítom
B) @ I

hív nem Kénje meg
ha finom 14 karátos 
arany ékszert, zseb- 
és modern hárfa ütő 
ingaórát akar venni, 
vagy javíttatni ha 
bizalommal felkeresi

a De G Schmidt-
rotlristslisilllrva» télé

gyorsan
««alaposan gyógyír 

IddszaKos '
süketséget-, • fülfájásh 

fülzúgás f- 
is nagyofhaliasr
még IdülE eleiekben la. 
EQyetíül Kaptató OvigJetKbi

TÖRÖK JÓZSEF gyégynertára
Budapest,Király - utcza 12

KIADÓ LAKÁS.
Hajnal utcai házamnál egy

két szobából és előszobából
álló, különlevő bútorozott ud­
vari lakás bérbe kiadó és bár­
mikor elfoglalható.

Dr. Kiss Pál.

Gyomorbaj nincs többé!
A szabadalmazott

Kakukfü keserű háziszer
(elix. fűm ott.) néhány napi használat 
után teljesen megszünteti az étvágy­
talanságot, a hányingert, gyomoride­
gességet az oly gyakori gyomorrá­
gást, hasmenést és egyéb gyomorfá­
jást. Hirtelen rosszullét és utazásoknál 
nélkülözhetetlen háziszer. Makón kap­

ható :
SÁNDOR ZSIGM0ND ^sazner’
Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 
korona. — Vidékre 6 kis és 3 nagy üvegnél 

kevesebb nem küldetik. 
Óvakodjunk az utánzatoktól I Csak ak­
kor valódi, ha a dugón és kupakon 

éli x.fnmar ffo védjegy rajta van.

Vigyázz!!
Legújabb szerkezetű kukorica­
vetőgépeket, lábbalhajtós száj- 
nyilós szecskavágókat, eredeti 
„Kalmár“ rostákat, újonnan hi­
telesített mérlegeket, lánc- és 
fogas boronákat, vízmentes ko­
csi ponyvákat és zsákokat, mo­
só, mángorlógépeket és jégszek­
rényeket legolcsóbban és ked­
vező fizetési feltételek mellett 
448 szállít

Glück Samu cég Makón.

=w

Vidor Manó
müórás és ékszerész üzletét 
MAKÓN, Főtér. Az Otthon- 

kávéház mellett.

HÁZELADÁS.
| A Csillag- és Bárány u. szegle- 
; tén levő 65. _ ujsorszámu házam, 
j mely áll: két üzlethelyiségből, 
| két szoba- és konyhából az 
j összes mellékhelyiségekkel együtt

szabadkézből eladó.
Értekezhetni lehet fenti szám alatt

565. Herceg Istvánnal.

Más vállalat miatt
az összes raktáron levő 
férfi és női ruhaszövetek, 
mosóáruk, vásznak, kana- 
vászok, kendők, valamint 
ooo különböző o o o

rövidáru cikkek
minden elfogadható árban 

kilesznek árusítva.

Kossuth szoborral szemben. 
(Ponyecz-ház.)

I Alkalmi vétel!
Egy 8 leerejü Schuttleworth 
gyártmányú teljes gözcséplö- 
gep garnitúra, egy nagy 8 ló­
erős benzin motoros, cséplő­
gép garnitúra, egy 10-es ma­
gányos cséplő Schuttleworth 
gyártmányú, egy 8-as magá­
nyos cséplő Magyar Állami 
gyártmányú, egy keveset hasz­
nált Johnston és Deering ké­
vekötő-aratógép olcsón és ked­
vező fizetési feltételek mellett 

szerezhetők be

Gfück Samu cégnél Makón.

. süt: jsfy
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! Ritka alkalom!
A „Menyasszonyhoz“ ro"s
© divatáru üzletben (püspökkerttel szemben) ©

üzlet áthelyezés miatt
a raktáron levő összes áruk

1912. junius 14.

r)[c=gcn f^S^l o£p íog^l a&BH Í1
Saját szerkezetű láncoskutak készítése felelősséggel

Gépek javítását, átalakítását a legmodernebb 
szerszámok segélyével a legpontosabban és 
legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mel­

lett eszközöl:

Gulácsi János Makó,
© © Dessewffg-tér 31. szám. (Ludpiac.) ©© 
Telefonszám 50. Telefonszám 50.

3<17- Autogén heggesztés és vágás !
II 11 I II c=®^~|

Tavaszi újdonságok!
Női- es leánykabátok. Lüszter 
köpenyek. Ízléses női kosztümök 
már 30 koronától feljebb. Leg­
divatosabb női aljak. Csipke-, se­
lyem-, batiszt- és szövet blúzok.

KIRÁLY LAJOS

Szövet- és mosható pongyolák 7 
koronától feljebb. Tartós és ol­
csó női fehérnemüek. Füzövédök. 
Női sapkák. Gyermekruhák. Gyász 
blúzok és aljak állandó nagyraktára
NŐI DIVATÁRU HÁZA MAKÓN.

- (Főtér.) —

SÁNDOR ZSIGMOND
»Isteni gondviselés« gyógyszertára 

MAKÓN, Szegedi-utca.

„Sándor-féle Iboiya-crém.“ Fölülmulhatatlan szer az arc és kéz 
ápolására. Pár napi használat után a bőrt oly meglepően szép­
pé változtatja, hogy ennek hatását mindenki csodálja. Eltávolít 
az arcról mindennemű pattanást, bőratkát, szepjőt, májfoltot és 

a bőrnek fehér és üde szint kölcsönöz. Ára: 1 kor. 
„Sándor-féle Ibolya-szappan.“ Teljesen lugmentes, semminemű 
maró anyagot nem tartalmaz és kitűnő illatú. Az Ibolya-crém 

hatását tetemesen elősegíti. Ára : 70 fill.
„Sándor-féle IMya-pouder.“ A legjobb és legártalmatlanabb 

ápoló szer. Ára: 1 kor.
„Sándor-féle Ibolya-mosdó viz.“ Ára : 1 kor. 

„Sándor-féle szájvíz.“ Meggátolja a fogak lazulását és fogkő 
képződést, üdítő leg hat a szájízre, eltávolítja az étel és az od- 
vas fogak által okozott szájszagot. Ára: kis üveg 80 fill., na­

gyobb üveg 1 kor. 40 fill.
„Sándor-féle hajszesz.“ Kitűnő összetételénél fogva megszünteti 
a korpaképződést, hajhullást, megóvja a hajat mindenféle be­
tegségtől és a hajgyökereket megerősíti. Egy üveg ára 1 kor. 20 fill.
Raktáron tartom az összes gyógy- és pipere külön­
legességeket, különböző gyógyborokat, az összes 
kötszereket, betegápolás! cikkeket. Francia illatszerek 

és az összes drogéria cikkek kaphatók.
„Cimexin“ poloskairtó, nagy üveg 2 kor., próba-üveg 60 fill., 

hozzávaló fecskendő 40 fill.

NŐI FELÖLTÖK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN!
Legújabb őszi- és téli újdonságokban;
színes angol áruból, posztóból, bársonyból és selyem-pltissbő!

«»Bélé- és feinyküpeoyhéK. felié liiiliesséseli. o $
Mértékszerinti rendelések elsőrangú munkásokkal saját 
műhelyünkben a leggondosabb kivitelben készülnek.

Menyasszonyi kelengyék ! Fehérnemüek!
Ágynemű, francia és angol párna, ing, hálókabát, nadrág- és 

füzővédő, paplan lepedő I 
Csecsemő kelengyék
Keresztelő párnák 

fejkötők és himzet, 
piqe paplanok.

Női blúzok a legizlf - 
s sebbki vitelben.

)IH) Szörmeáruk,
>vák, muffok a legegyszerűbbtől a 

legfinomabb kivitelig.
Legújabb divatu

női- és leánykalapok!
“osztó, blber, selyem, bársony- és 
gyászkalapok állandóan raktáron.

Díszítések és alakítások DAr4nc C Ac T00 
a legújabb divat szerint. ■ ‘"o L. Co I od

m

Makó. Főtér, (az 
Otthon kávéház mellett)

-tanulók
felvétetnek lapunk nyomdájában.

Tubarózsa-E™;'
korona.

1

\<>\

az arcról kiütést, szeplőt ; 
és májfoltot a legbiztosab- 
ban elmulaszt. 1 tégely 1 I

Tubarózsa=haikenőcs a hai és bajusz növését ;
------ ----- ' legjobban elősegíti !

tégely 1 korona. — Tubarózsa-hölgypor, 1 korona. — Tuba- |
0 0 o o o rózsa-szappan, 50 fillér. o o o o o á 
— Hajregenerátor, az őszülő hajnak visszaadja eredeti színét. - ' 
Saloíor, kéz- és lábizzadást gyorsan megszüntet. 1 üveg 70 fill. | 
Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességekből nagy raktár i

T Kochillin ~!Zés gyűmalcs "7 jtrió anyag, egyszeri permetezés- 1 
sei a molyt, petéit, álcáit és pilléit, azonkívül a gyümölcsösben ^ 
garázdálkodó rovarokat és élősdieket tökéletesen elpusztítja! ' 
Teljesen ÁRTALMATLAN úgy a növényzetre mint az emberi ^ 
szervezetre 1 — Egy adag 400 négyszögöl területű szőllő be- ^ 

permetezésére elegendő. *
Kapható Makón és vidékén egyedül: ®

JENEl SZÉKELY LAJOS |
gyógyszerész »Szent lstván«-téri gyógyszertárában i

MAKÓN, (a róm. kath. templom mellett.) J
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok 1 j

Telefon-szám: 127. Telefon-szám: 127. |

Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett műintézetében Makón.
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